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Augusztus 1 én ty előfizetést nyi 
-sank a Debrecenre. Kérjük azokat a 
••.ieztelt előfizetőinket, akiknek elcífize 
<íósiik juliuB hó végével lejárt, hogy az 
-gilBflzeté» megújításáról idejekorán gon­
doskodni szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében akadály történjék.

Uj szövetség1.
Irta : Bakonyi Samu.

Budapest, június .‘10.
Mégis igazságot hirdetett lóit Nyíri 

Sándor, mikor ama jóhiiil kortesvacsc- 
rák valamal>ikéu leborult a mester 
nagysága előtt, magasztalván őt, mint 
Magyarország és e szegény bűnös ma­
gyar nemzet uj Messiását. Persze akkor 
még nem sejtette, hogy a nemzet csak­
ugyan annyira sülyed bűnei fertőjében, 
hogy tán éppen harmadnapra a politi 
kai kinhalállal pecsételi meg a hű 
apostol jóslatát. A vac óra talán nem 
is az utolsó volt, de a hűséges 
tanítvány jóslata egyéb apró részletek­
ben is különbözik némileg a keresz­
ténység nagy tragédiájától. Mert annyi 
már bizonyos, hogy ebből a halálból 
nem igen lesz feltámadás, ügy látszik, 
hogy erről maga a „Megváltó“ is meg­
győződött valahára, mert ha egyébbel 
nem teheti, a messiási önmegtagadás 
példa nélküli legalább a hozzá hasonló 
politikai messiások erkölcsében példa 
nélkül álló fokozásával akarná a ra­
jongó tanítvány nem épen szerencsés 
példáját igazolni. Különös, de mégis 
igaz. Ő maga gördítette politikai sír­
jára — amelyet bizony másnak ásott 
— azt a követ, amelyet onnan semmi 
csodás erő nem fog eltüntetni. Ha te­
hát maga fel nem támadhat, majd fel­
támasztja a másik halottat: életre 
kelti a hatvanhetes uralmat! Hát lehet­
séges e már ennél nagyobb csoda-tétel ? 
Ezt bámulja meg az ó és uj világ, ke­
resztény, zsidó, mozlim és pogány: ho­
gyan tér vissza az elszállt lélek egy 
■olyan halott hivó szavára, aki maga- 
magát is ölökre eltemette!

Nagy erővel indult meg a sajtó­
ban a hatvanhetes pártok szövetkezése 
érdekében az előcsatározás. Mert na­
gyon érdekes jelenség, hogy a mai el­
lenzéki szövetséghez tartozó lapok kö­
zött akad olyan is, amelyik épen most 
időszerűnek tartja, hogy a független

ségi párt ellen filézzen heves kiroha­
násokat. Ha az uj koalícióra vonatko­
zóiig világgá bocsátott hírek m m csl- 
zatos me^ék, akkor ettől az ismételten 
megújuló határvillongástól sem lehet 
minden jelentőséget megtagadni. És ha 
az ellenzéki pártok fegyv.-rbarátságá- 
nak ez a megzavarása tudatos elhatá­
rozáson alapul és nem valamely ártat­
lan érzékenység elhibázott megnyilatko­
zása, abban az esetben a fttggelenségi 
párt kebelében is bizonyára meg lyilat- 
koznék a jogosult ellenhatás és szó sem 
lehet róla, hogy a netalán e vakugyan 
készülő uj helyzet annak a pártnak az 
erejét gyengíti! etné meg, amely a mai 
többség által kifejezésre juttatott nem­
zeti akaratot a legerőteljesebben kép­
viseli, amelyik ennek az akaratnak ez 
érvényesüléséért évtizedek elkeseredett 
bosszú harcaiban elszánt kitartással és 
tántoríthatatlan elvhliséggel egymaga 
viaskodott, s zembes/állván a mindenkori 
hatalom minden üldözésével.

a küzdelem fegyvereinek és a taktikai 
eljárás módjának esetről esetre való 
megvála ztásában pedig semmi szövet­
ségi kő'elék által nem volnánk korlá­
tozva. És ha a nélkülünk csak ingadozó 
uj többség kénytelennek látná aztm 
magát, hogy az országgyűlést bármely 
okból feloszlassa, van-e Magyarországon 
olyan komoly politikus, aki arra merne 
számítani, hogy akár a legerö-zakosabh 
választási módszerrel is, a független­
ségi párt mai számarányának csökken­
tését elérlv tni ?

És aki nem esett a feje lágyára, 
az bizony áfa nőin" feledkezik meg az 
idei választások tanúságairól, amelyek 
a pótválasztások eredményei szerint 
csak fokozott mértékben mutatták meg, 
hogy a nemzet teljes mértékben tuda­
tára ébredt az Ausztriával szemben 
egyedül helyes függetlenségi politika 
kikerülhetetlen szükségességének. Báró 
Bánffy nem is késett annak a kijelen­
tésével, hogy az esetleges uj alakulás­
nak nem szabad a függetlenségi párt 
ellen irányulnia. Mi egész tisztelettel 
honoráljuk a lojális nyilatkozatot és 
elismerésünket nem csökkentheti annak 
a meggyőződésünknek az őszinte kife­
jezése. hogy akármitéle uj pártalakulás 
következzék is be, akár a közel jövő 
ben, akár csak hos-zabb idő múlva, an­
nak nemcsak nem sz .had, de nem is 
lehet a függetlenségi párt erejének a 
megtörését céloznia.

Mert nagyon igazán mondja báró 
Bánffy Dezső, hogy egy ilyen célzatú 
hat vau hetes több-ég alakulása esetén a 
függetlenségi és negyvennyolcas párt 
„felszabadulna“ mostani helyzetének 
tagadhatatlan kényelmetlenségei alól. 
Ennek a reánk nézve épen nem valami 
félelmetes f' Szabadulásnak nevezetesen j 
a legelső következménye a magunk , 
tiszta' és teljes függetlenségi programra- j 
jának az eDö liarcvonalba állítása volna. !

Napnál világosabb, hogy a mai pár­
tunknak a legmesszebbmenő esetben 
sincs mit tartani semmiféle uj alaku­
lástól. Ha pedig csak arról van szó, 
hogy a mai koalíció keretében az 
ugyanazon elvi alapon álló hatvanhetes 
pártok egyesüljenek egyraá sál, az re­
ánk nézve annyira közömbös dolog, 
hogy abba egyszerűen beleszólásunk, 
sem lehet. Fegyvertársainknak egymás­
hoz való viszonya, amennyire az abban 
netalán beálló változás a küzdelemnek 
együttesen megállapított céljait nem 
érinti, aunyPa az ő saját belső ügyük, 
hogy abba másnak beleavatkozni sem 
illik, még akkor sem, ha közülök akár 
melyikhez vagy a közöttük keletkezhető 
uj csoportosuláshoz a mai ellenzéki 
szövetség keretén kívül álló politiku­
sok is csatlakoznak. Minket csak az ér­
dekelhet, hogy a mint mi mérséklettel 
híven kitartottunk a koalíció ama prog- 
rammja mellett, amely nagy vonások­
ban a képviselőház feliratában jutott ki­
fejezésre. az ellen — amig fennáll — 
a koalíció többi pártja se vélsen.

Eddig nem is lehetett egymásra 
semmi panaszunk. Pedig a kívülről 
jövő bomlasztási kísérletek egy percig 
sem szüneteltek. Valamennyien bec->ü- 
lettel elutasítottunk magunktól minden 
lesipu-kás ármánykodást. Szívesen el- 
bisszük, hogy a szétvert és „let,port“ 
ellenségnek — h..j s, ezt az ádáz igét 
egykoron micsoda harci riadóval har­
sogta felénk a bukat vezér I — most 
sem és ezentúl sem fog sikerülni az 
alapjában megtámadott magyar alkot­
mány védelmére szövetkezett seregeink 
tömör sorait áttörni. De ha várakozá­
sunkban bármi okból csalódtunk bal­
loné is, a nemzet teljesen nyugodt le­
het afelől, hogy a legnagyobb sereg « 
maga régi dicső zászlaja alatt tovább

Nyári ruhákat
legszebben tisztit

Hrabéczy Antal
ruhafestő és vegyészeti tisztitó intézete
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fog küzdeni, inig a teljes diadalt ki nem 
vivjá.

Mert Kristóffy kell hozzá, hogy 
valaki Magyarországon most vagy bár­
mikor, amig Ausztriával szemben álla­
miságunk teljességét ki nem küzdöttük 
és minden támadás ellen nem biztosí­
tottuk, elhihesse, hogy a közjogi har­
cot meg lehetne szüntetni. Ennek a 
harcnak a lefegyverezésére nem volna 
elég ereje semmiféle uj szövetségnek. 
Nem még akkor sem, ha a régi jezsuita 
recept szerint a célt szentesid eszkö­
zökkel a mindeddig megvetett és ül­
dözött szocialistákat is, fintorgó orral 
és álnok szívvel, táborába fogadná a 
megszorult hatalom. A mi céljainkat 
nem lehet elölni sem íármánynyal, sem 
erőszakkal. Mert a mi elveink nem 
halnak meg a halállal s életük csak a 
magyar nemzet életével végződhetik. 
Azért is, ám csak hadd jöjjön az a 
bukott Messiás által hirdetett hatvan­
hetes feltámadás. He. feltámadnak a 
halottak, megszólal az utolsó Ítélet har­
sonája és tisztalelkü magyar nép ha­
talmas szavában Ítélkező igazságos Isten 
csak a függetlenségi eszmének adhatja 
a végső győzelem és örök élet koro­
náját.

Kossuth Ferenc augusztus hő 9-én 
este tér vis=za Herkules fürdői öl Budapestre ; 
augusztus 10 én délelőtt részt vesz Pest vár­
megye közgyűlésén és délután öt órára a 
vezérlő bizottságot ülésre hívja össze, augusz­
tus hó 11-én vagy 12 én orvosi rendeletre 
Karlsbadba utazik.

Politikai válság*.
Báró fejérváry Géza, az ügyvezető kor­

mány agg elnöke, fáradságait kipihenendő, 
n szombat délutáni gyorsvonattal Béesbe s 
onnan három- négyheti idcgkiuára Iíarslbadba

utazott. Az uralkodó kedvelt hívének meg­
engedte, hogy csak a pihenő után tegyen 
jelentést a magyarországi politikai helyzet­
ről. Az alkotmányellenes kormány többi tag­
jai is — megunván azt a népszerűséget, 
mely őket a fővárosban, a Margit-szigeten 
környezi — hir szerint szintén távolabbi für­
dőkre utaznak nyári üdülésre. Mindazonál­
tal nem bizonyos, hogy az önkéntes adók 
beszolgáltatását és az önként jelentkező 
újoncok előállítását megtagadó törvényható­
ságok határozatainak megsemmisítési kísér­
letében szünet állana be, amennyiben — 
félhivatalos jelentések szerint — a fürdőző 
kormány tagjai távollótükban is intézik a 
kormányzati ügyeket s e célból egyes mi­
niszteri tisztviselőket — titkárokat és fogal­
mazókat — elvonván rendes hivatali ügy­
körüktől, magukkal szólítanak szolgálatté­
telre.

A darabont kormánynak ezt az időleges 
félrevonulását egyes politikai körökben úgy 
magyarázzák, miszerint ez azért történnék, 
hogy ez idő alatt szépen forrja ki magát az 
az ellenzéki koalíciót megboralasztani igyekvő 
kísérlet, amelyet egyrészről Kristóffy József 
belügyi vezető a nemzetközi szoeiálistákkal 
való paktuma révén az általános, titkos és 
községenkint való szavazati jog behozatalá­
nak a válság vizeibe való bevezetésével fel­
idézett, másrészről a bukott gróf Tisza Ist­
ván igyekezett előmozdítani utolsó cikkével, 
melyben fólreállását jelezvén, a reá már 
úgysem hederjtő szabadelvüpárnak szabad 
kezet biztosit arra nézve, hogy egyesüljön 
a többi hatvanhetes pártokkal a szövetke­
zett ellenzék nemzeti katonai követelései — 
ellen.

Ami a kormányzati hatalmat bitorló, a 
magyar országgyűlés mindkét háza által 
megbuktatott kormány belügyminiszterének 
a nemzetközi szocialistákkal való szövetke­
zését és az általános, titkos szavazati jog be 
hozatalának kérdéséről való vallomását illeti, 
konstatáljuk, hogy azt a hazafias magyar

Az öreg Kaifás.
Irta: Zöldi Márton.

Csúf vagy igazi neve vélt c Kaifás az 
öreg dunai halásznak, azt senki sem tudta 
Talán ő maga sem. Ráncos, borzszinii arca 
kellemetlen mogorvaságot mulatott. Vastag, 
duzzadt ajka úgy záródott, mintha lakaton 
járna. Lapos, kissé ferde orrából nagy szőr­
szálak nyúltak előre, összeolvadva a sörte 
bajusszszal. Csupasz melle és lábikrája is 
szőrös, mint az állaté.

IJgy néz apró, szürke, mélyen fekvő 
szemével, mintha rosszindulatú gyanúja volna 
mindenre és mindenkire. Rekedt, tompa 
hangja mintha speciálisan káromkodásra volna 
berendezve. Egyéb szavát alig veszik. Min­
denre, még az örömre is van egy-egy ká­
romkodást formulája.

Ez a vén, mogorva halász már túl van 
n hatvanon, közelebb a hetvenhez, de azért 
6 végzi a legnehezebb munkát a koritőháló 
kezelésénél.

Most is öve köré csavart kötéllel ott 
jár a siippodékos kavicsparton. A másik két 
halász csolnakou keríti a Dunát s neki kell 
a nagy koritőháló feszítőerejét ellensúlyozni. 
— Minden lépésnél az a veszedelem fenye­
geti, hogy a háló be rántja a vízbe. De az a 
veszedelem csak látszólagos. Az öreg halász 
kétszer akkora teherrel is megtudna küzdeni.

A két halász a esolnakon szorgalmasan, 
szabály osan dobja a háló kiemelt részeit a 
osolnakba. A félkör gyorsan szűkül, a vizen 
meglátszik, hogy az apró halak a háló sze 
mén At mint igyekeznek menekülni.

Néhány perc múlva az öreg Kaifás 
összeszedi a zsákmányt.

— A Krisztus pofozza fel . . . mégis 
csak több, mint tegnap. De istene ne legyen, 
csupa márva, kecseg alig kerül.

Aztán utasítást ad.
— No a nyavaja csiklandozzon meg 

benneteket, még egy tanyát csinálunk, aztán 
ehettek, a ménkő csapkodjon a bendőtökbe, 
tudom, úgyis alig lesitek !

A nyári est félhomálya borul a tájékra, 
mikor a három halász nekiáll halászlét főzni. 
A tüzet egy kampós orrú, sovány, cigány- 
arcú, fiatal halász rakja csodálatos fürgeség­
gel és óvatossággal. A fűzfa ágára aggatott 
bográcsban már hallatszik a forrás sistergése. 
A vén halász paprikát szér a bográcsba s 
kenyeret nyes. Nagy karéjokat. Kitűnő szem- 
mértékkel, egyik sem kisebb a másiknál.

A harmadik halász pufók arcú, kender 
szin hajú, siheder legény. Bambán tekint a 
bogrács alatt lobogó tüzbe. Nem szól egy 
szót sem, csak a szúnyogokat csapkodja 
ijesztő nagyságú tenyerével.

Kaifás intésére nekiáll kanalával a bog 
rácsnak. Állatias móhósággal szed. Kafiás 
rászól:

— Vigyázz, nekiszalad a torkod a szál­
kának . . .

A cigányarcu halász nem eszik. Kaifás 
már másodszor biztatta :

— Na, Gyuri, aki esámpás Máriád van, 
egyél.

— Nőm kell.
— Nem ?
— Nem.
Kaifás megpiszkálja a tüzet. Aztán 

megszólalt:
— Mi is van veled ? Csak úgy fél fül­

lel hallattam. A feleséged eleblábolt ?

sajtónak majd minden orgánuma a legeny­
hébb jelzéssel is szédelgésnek minősíti. A 
napnál világosabb, hogy a bojkottált kor­
mány szövetségeseket keresett magának, hogy 
mégis legyen kikre hivatkozni, hogy im neki 
is vannak támogatói: És a zsák megtalálta, 
foltját a nemzetközi szociáüsta kolomposok- 
ban, akik holnap bizonyára ünnepelni fogják 
azt a törvénytelen kormányt, mely megcsú­
folása az alkotmányos fogalomnak.

Ami pedig a hatvanhete» pártok egye­
sülését illeti, hát erre vonatkozólag is csa­
lódni fog a darabont kormány, erre vall leg­
alább Bánffy Dezső bárónak nyilatkozata.

Bánffy nyilatkozata.
Miután a miniszterelnök nincs Buda­

pesten, a politikai körök figyelmét a hatvan­
hetes pártok várható egyesülése köti le. Ér­
dekesnek tartjuk erre vonatkozólag alább 
egész terjedelmében- közölni azt a nyilatko­
zatot, amelyet Bánffy báró a B. N. tudós- 
tója előtt tett:

„Az én figyelmemet sem kerülte el aa 
a sajtóban szinte általánosan vitatott a kér­
dés, hogy vájjon a hatvanhetes alapon álló 
pártok tömörülése és kialakulás milyen stá­
diumában van most. Az kétségtelen, hogy 
Tisza István gróf utolsó cikke, amelyben a 
szabadelvüpárt tagjainak szabad kezet ad, 
ezt a kérdést a nyilvánosság előtt általáno­
sabban aktuálissá tette. Ám maga a kérdés 
nem uj. Még a koalíció keretén belül sem 
az. Mert hiszen és a magam részéről nem 
csináltam titkot abból a szándékomból, hogy 
Andrássy Gyula grófot meg akarom láto­
gatni ze nplénmegyei birtokán. Hozzá tehe­
tőn azt is, hogy ez a látogatás Andrássy 
Gyula gróffal történt előzetes megbeszélést 
alapján fog bekövetkezni. Eldig kétszer kel­
lett az elutazást elhalasztanom : első Ízben 
Szamere Atilla halála miatt, másodízben 
azért, mert Andrássy Gyula grófnak jele» 
kellett lennie Zemplén vármegye közgyűlé­
sén. Most véglegesen meg van állapítva a 
terminus: augusztus harmadikén utazom 
Tiszadobra. Nyilván az én utazásom terve 
és Tisza István gróf cikke váltja ki a hat­
vanhetes tömörülésre vonatkozó kombináti-

M—— II« r I............—!■—
— El.
— Mikor ?
— Harmadnapja
— Azóta nem került elő ?
— Nem.
Aztán sóhajtva hozzáteszi.
— Azt hiszem, nem is kerül, verje 

meg az Isten!
Az öreg Kaifás kinyújtja a lábát a na­

gyobb kényelem okáért.
— Az Isten ? — kérdezi — de aki nya­

valyás szented van, neked kellett volna azt 
elverni Az olyan kikapós menyecskével 
nem boldogul az ember másképpen, csak 
bottal. Ott kell ütni, ahol éri az ember, akor 
aztán lasacskán eszébe kap. Addig nem Pró­
báltam.

A fiatal halásznak, akinek ez a lecke 
szólt, sötéten, komoran mered maga elé.

— Inkább rostelem, mint sajnálom, — 
mondja ingadozó hangon. — Ott hagyott 
a kis három éves gyermekkel a szomszédok 
csúfjára.

A hangja elcsuklik. Kaifás, ki most 
már hasra feküdt, tenyerére támasztja fejét. 
Úgy kérdi:

— Aztán mit hallottál ? Merre vette 
volna az útját?

— A Dudásék azt mondják, hogy Pert
felé.

— Oda ?
— Oda.
A vén halász hirtelen, mondani akart 

valamit, de meggondolja. Forgatja a szót a» 
eszében s csak enyit jegyez meg:

— Ott egye meg a fene, ahol van.
Aztán felkelt és körülnéz. Néhány lé­

pést tesz a viz felé. Visszajön,
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lókat Én a dologról elsősorban egyet mond­
hatok és ez egyúttal felelet a Tisza István 
gróf cikkének befejező részére is: arra ne 
nzámitson senki, hogy akár én, akár And 
rÁmy Gyula gróf a koalíciót — addig, 
Btmg az eddigi csapáson halad — elhagy 
juk. Ez semmi szín alatt sem fog bekö\ et, 
kozni, még pedid két okból.

Az első ok szubjektív természetű. Ne­
künk ezt a küzdelmet becsületesen végig 
kell baicolnunk együtt azokkal, akikked 
harcba indultunk. Ez a szubjektív ok talán 
nem talál mindenütt kellő méltánylásra, mert 
hiszen a politikában az uralkodó felfogás 
«eermt a tárgyi szempontoknak kell ^öntök­
nek lenniük. A másik okunk azonban már 

v természetű.
ppen a hatvanhetes alap szempont­

jából volna a legnagyobb dőreség, ha And- 
FŐssy Gyula gróf és én ott hagynánk a 
koalíciót. Mert mi történnék akkor t — A 
ezázn) olcvan főnyi függetlenségi párt, amely 
moet a koalíció által hozzá van kötve a 
hatvanhetes politikához — még pedig nem 
csak a mostani időpontra, hanem, a kor­
mányzati müködés'egész időtartamára is — 
ez a függetlenségi párt a mi kiválásunk után 
tüstént felszabadulna ebből a lekötött hely­
zetből és csak természetes volna, ha e fel­
szabadult állapotában azonnal visszatérne a 
eforbátltn, a teljes pert zónái unió terére. 
Már most igaz, hogy amennyiben mindazok, 
s kik nem tartoznak a függetlenségi párt­
ihoz, valamennyien, az utolsó emberig egy 
nagy hatvanhetes kormánypárttá egyesül­
hetnénk — a minek a tehetségében én nem 
hiszek és a mit sok fontos szempontból ki- 
y&natosnnk is tartok — ámde még akkor 
is alig harminc szavazatnyi többség állna 
szemközt egy feltétlenül szilárd, teljesen 
egységes és félelmesen erős ellenzékkel, a 
melyben még a cserbenliagyottság jogos 
keserűsége is fokozná a parlamenti harci 
kedvet. Hát azt kérdezem én bárkitől: mi 
féle szolgálatot tennénk. Andrássy és én. a 
koalícióból való k'lépésünkkel a hatvanhe 
$ee közjogi alap ügyének ? Könnyű belátni, 
hogy ez a lépés katasztrófát zúdítana o 
hatvanhetes közjogi alapra.

Mindazáltal e fejtegetések korántsem 
fordulnak a hatvnnlietes tömörülés eszméje 
stílen, sőt erős nyomaték kai jelentem ki, hogy 
*zt a tömörülést én is feltétlenül szüksé­
gesnek tartom. De ennek egyetlen módja

az, hogy a szabadelvüpárt tagjai élve a sza 
bad kézzel, amelyet vezérüktől megkaptak, 
elhagyják régi pártállásukat es részint az 
ujpárthoz, részint a disszidensekhez es ab­
lakozzanak.

Azt a kérdést is feszegetik a lapok, 
vájjon lehetséges-e, hogy a disszidensok és 
az én pártom -eg) mással szerves kapcsolatba 
legyen. Erre én csak azt felelem, higy ez 
nagyon kívánatos. Vájjon lehetséges e, annak 
csak .ezután kell kiderülnie. Arról azonban 
megnyugtat hatok mindenkit, hogy demokra­
tikus és haladó szellemű programmom ebben 
az esetben is az utolsó betűig fenn fog tar­
tatni".

A hadvezetőség aggodalomban.
Mécsből jelentik : A magyar kormány 

egyik legsúlyosabb gondja a tartalékosok és 
póttartalékosok behívása dolgában tanúsított 
ellenállás a városok és törvényhatóságok ré­
széből. A hadvezelőségét ez a körülmény 
rendkívül kellemetlenül érinti és mint min­
dig ilyenkor, ő felségére is úgyszólván leg­
nagyobb hatással a hadvezetőség panaszai 
vannak. Pilreich tegnapi ischli audenciája 
kétségtelenül ennek a tárgynak szólott. A 
hadvezetőség attól tart, hogy a legtöbb 
törvényhatóság követni fogja annak a két 
törvényhatóságnak a példáját, amely nem­
csak hogy a tartalékosoknak szóló meg­
hívókat nem kézbesítette: de meg tagadta 
azt is, hogy a hadkiegészítő parancsnoksá­
goknak a nem tényleges állományú legény­
ség nyilvántartási jegyzékét átszármaztassa. 
Ilyképpen a hadkiegészítő parancsnokságok 
most azt sem tehetik, hogy amint tervezték, 
a posta vagy a csendőrség utján kózbesit- 
tessék a tartalékosoknak vagy póttartaléko­
soknak a meghívókat.

Gróf Andrássy Gyulának Zemplén vár­
megye közgyűlésén ebben a tárgyban tett 
nyilatkozata nagy feltűnést keltett a hadve­
zetőségnél és csak e nyilatkozata után lát­
ták, hogy itt sokkal komolyabb bajjal áll­
nak szemben, mint eddig gondolták. Ugyan 
ennek a kérdésnek szól, Bihar honvédelmi

—■ Az éjszaka erős szelet kapunk. Gyuri 
«górj a csónakba, vidd le a nagykanyaro- 
dóhoz,

Gyuri szótlanul engedelmeskedik. Né­
hány pillanat múlva hallatszik az evező sza 
Míves csobogása. Kaifás leül a hamva dó 
tűzhöz, szembe a kenderszinü halászlegóny- 
oyel. Vár egy darabot, aztán megszólal :

—- Hát csak elméssz Pestre, mi ?
— Elmegyek, — mondja a siheder da 

»•osan.
— Úgy ? No lám, hát nagyon teád 

Jitt a mehetnék ?
— Nagyon.
Kaifás felkel. Keresztbe fonja mellén a 

két karját. Megrázza a fejét.
— Hát csak elszeretted a kenyeres paj­

tásod hites feleségét, te semmi ember, te 
senki fia ?

— Én ¥ — kérdezi a siheder nyugta­
lankodva.

— Te ám. — folytatja Hárfás az ink- 
midét — hogy a nyavalya rázza ki belőled 
st halálos verejtéket 1 Hát azt se nézted, 
hogy gyermekük van ? Kis gyermekük V Mi ?

A legény nem válaszol, de felemelke­
dik, mint aki a küzdelemre készül. Hárfás 
zárival:

— Veszteg maradj, ha jót akarsz. Ezt 
a sort itt végezzük el lüstfnt. Ide fülelj. 
Megmondod, hogy hol van az asszony. En 
holnap bemegyek Pestre, aztán hazahozom.

• Ennyi az egész. Beszélj !
— Nekem abba nem parancsol senki, 

hangzik a dacos válasz. — Azt teszem, 
atotl akarok.

Hárfás megfenyegeti az ujjátal.
— Tudom fiam, hogy komisz, cudar 

legény vagy. Ttv: -i. hogy jobbakat is akasz­

tottak már. De most én vagyok a törvóny- 
birö, úgy nézz rám.

— Nem félek én senkitől.
— Ne n e ?
— Nem.
Hárfás körülnéz s odaugrik a parton 

maradt kormánylapáthoz. Felkapja.
— Mit akar velem ? — kérdezi a sihe­

der s hangja állati félelmet fejez ki.
— Ellátlak egy kicsit. Beéred vele 

hóttig, La nem beszélsz tüstént, ha nem 
mondod az igazat.

— Azért sem mondom. Nem félek én 
kigyelmedtől.

Hárfás eldobja a kormány lapátot s rá­
veti magát a dacos legényre. Olyan erővel, 
hogy az elesik s kétszer is meghempereg. 
Hárfás rátérdel s a torkára teszi a kezét.

Még hogy nem beszélsz ? Még hogy 
nem félsz ? Ejnye a kiforditot miatyánkodat, 
lássuk hát hány zsákkal telik 1

Ökölbe szorítja a kezét s iszonyú csa­
pást mór a fejére. Aztán megkérdi :

— Elég V
Eresszen el hörgi a megtámadott.

Kaifás fel.
így . . . hát mégis eszedre térsz. 

Az igazat mond, mert akárhová mész, én 
megtalállak, bemártalak. Úgy bemártalak, 
hogy a halak cepperlit táncolnak rajtad.

A siheder feltérdel.
— No Imre fiam, kérdi nyájas hangon, 

hol van az asszony V
— O Budán, a mostohaanyámnál.
— Ott V
— Ott.
— Akkor hamar rátalóluk. Most feküdj 

vissza. Egy szó so legyen több. Hallom a 
Gyuri jön. I

miniszter bécsi útja. Bihar távirati meghí­
vásra csütörtökön este Bécsbe ment s azom 
baton a hadügyminisztériumban azokkal as 

1 osztályokkal tárgyalt, amelyek a nem tény­
leges állományú legénység nyilvánításáról 
és behívásáról gondoskodnak. Azután a ka­
tonai kabinetirodába ment és a vezetőjével 
tanácskozott hosszasan. Pilreieh közös had­
ügyminiszter szombaton érkezett vissza Isahl- 
ből és megérkezése után tanácskozott Bihar 
honvédelmi miniszterrel. Katonai körökből az 
hallatszik, hogy a tartalékosok behívása dol­
gában a hadvezetőség rendkívüli intézke­
déseket tervez.

A „Debrecen“ szerkesztősébe 
és kiadóhivatala Csapó-utca 10. sz. 
házba költözött.

hírek.

Julius 3L
A péterhoffi cári kastélyban izzó most 

a levegő. Valami megmagyarázhatatlan, cso­
dás változás szele észlelhető a nagy orosz 
birodalomban. A cári trón ingadozik s a 
bombák robbanása nyomán mind jobban hull 
le a hályog az abszolutizmus jármában nyögő 
orosz alattvalók szóméról. A francia forrada­
lom hármas jelszava — elkésve bár, de még 
mindg nem későn, — elérkezett végre az 
orosz hegyek közé is ős lehetetlen, hogy 
eredmény nélkül forduljon meg ott.

Az emberek általánosan kárörvendők. 
Jól esik mindenkinek látni azt, hogy ellen­
sége, a si mély sebet ütött lelkén, bajba ke­
rült és nincs rá mód, hogy kieviekéljen 
belőle.

A nemzetnek, mint egyed összességnek 
kárörvendése fokozottabb természetű <5s ne­
hezebben csilnpitható.

A magyar nemzet dicső szabadsághar-

A jövő percben megérkezik a harmadik 
halász. Kaifás megkérdi tőle :

— Jól odakötötte a csolnakot ?
— Jól.
Aztán odaszól a másikhoz :
— Imre fiam, ne resteld a fáradságot, 

szedelőzködj eredj oda a füzes alá, szedjél 
egy egy csomó rőzsét,

A siheder felkel s habozva elindult. 
— Ijedten néz vissza néhányszor, azután 
eltűnik a fűzfák alatt Mikor negyedóra múlva 
vastag rőzseköteggel visszajön, még lobogni 
látja a tüzet s látja, hogy Kaifás, egy nagy 
hegyes bicskát ad át a másik halásznak.

— Nesze fiam, mondja Kaifás hango­
san, ezzel messél fiizfaágat a kosárnak- Éles, 
tegnap fentem meg. Vigyázz, el ne vágd a 
kezedet.

— Aztán felkel s fölkapja a földről a 
a szűrt :

— A torkát se mesd el senkinek, ha 
nem muszáj. Arra mindig ráér az ember. Az 
az utolsó.

Gyuri átveszi a bicskát s maga mellé
teszi.

Kaifás a legnyugodtabb hangon foly­
tatja :

— Én elmegyek Pestre, Egy kis so­
rom van. Holnap ilyenkorra itt leszek. Talán 
hozok is valamit Ti meg ne haverjótek el 
a napot. A Makkos-sziget alá nlenjetek ha­
lászni.

Azzal nyakába akasztja a szűrt. Mielőtt 
távozott csak ennyit mondott :

— Nyugodalmas jó éjszakát.
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cának leggyászosabb eseményei az orosz 
hadsereg inváziójával vannak, összefüggésben.

Ha arra gondolunk, hogy a császári 
hadsereg felett feltétlenül diadalt aratott 
volna a németi felbuzdul is lángpallosa az 
orosz haderő segítsége nélkül, kiirthatatlan 
ellenszenv és gyűlölet nyűgözi le lelkün­
ket az orosz cárok ellen. Ez a gyűlölet a 
mindenkori cárt megilleti, mert ez tulajdonté 
pen a szabadság gyűlölete u zsarnoki kény 
uralom birtokosa ellen . . .

1849 július 31-éu csatasorban állt 
Hém hadserege a kozákok ellen. A rr agyar 
vitézek csodás bátorsággal, ideális vakmerő­
séggel harcoltak, da a tulerős ellen diadal­
masan küzdeni nem tudtak. A csatamezül! 
harcolt akkor a magyar költészet büszke 
sége, hallhatatlanná lett szemefénye, Petőfi 
Sándor is. Bizonyára szilaj tűzzel forgatta 
a magyar fringiát nvndaidig, a mig valami 
módon kihullott a kard a kezéből. Ezzel 
együtt nyoma veszett örökre tüzes, lágy, 
háborgó és szenvedélyes lantpengetésének is.

Kelderithetetlen, — misztikus homályba 
burkolózik Petőfi halála. A nagy géniusz 
egy fél évtizedik tündökölt üstökös gyanánt 
a hazai költészet egén, mig egyszerre el­
tűnt, nyoma veszett a segesvári csatamező 
vérrel áztatott, haldokló honfiakkal benépe- 
BÍtett talaján. Talán azért történt ez úgy, 
hogy költészetének igéző bübájossága beár- 
nyékolódjon a miszticizmus idegizgató kö­
dével V Nem tudjuk, csak sejtünk . . .

Ötvenhat esztendővel ezelőtt, julius 31 én 
letört a kozákok hadcsapásai nyomán Bém 
hadserege és a nemzet dísze, virág i, láng 
lelkű géniusza, L'etőii hándor !

A seb, amelyet ezáltal az orosz kard 
csapások ütöttek a nemzet szivén, örökké 
vérző, mindétig sajgó seb marad. A végte­
lenségbe tűnő évtizedek moha nem nyújt­
hatja a vérző szívnek a feledés üdítő balzsa 
mát. A szabadságnak időközi és a szabadság 
lángoló lelkű bajnokának örök elmúlásáért 
nem tudna soha megfelelő kárpótlást nyúj­
tani a muszka cár a magyar nemzetnek.

Ezért kíséri most kárőrvendő ügyelem 
mel a magyar az orosz borongásokat.

És bizonyára Petőü Sándor lelke is 
kárörömmel ügyeli most a cári trón ingado­
zását és könyörög az Ur színe előtt, hogy a 
zsarnokság elpusztulását siettesse.

A költők lelke szelíd, mogbocsájtásra 
hajló . . . De a magyar szabadságharc dalos 
géniusza a muszka cárnak nem bocsáthat 
meg soha, soha ... ***

— Számonkérőszék a városházán,
Domahiily Elemér főispán augusztus hó 8 ón 
számonkórőszéket tart a városházán, amely 
alkalommal megvizsgálja az összes hivata­
lok működését.

— Öngyilkos postamesternő. Az
öngyilkosságok krónikája jóformán minden 
napra tartogat egy-egy megrendítő esetet. 
Tegnap reggel 6 órakor lövés zaja verte fel 
a Csapó utca 59 szám alatti ház lakóit. A 
szép, élete tavaszán levő urleány dobta el 
magától az életet. A házban levők a lövés 
zajára összefutottak. Szobájában mellén tá­
tongó sebbel lialvatalálták Fáy Emma posta­
mesternőt. Nővére, Kripó Zoltánnénál lakott, 
szelíd, csendes leány volt, és így senki sem 
sejthette, hogy mily sötét tervet rejt agyában. 
Az esetről tudósításunk a következő :

Pár nap előtt Kripó Zoltánná férjével 
együtt elutazott Debrecenből. A postát ezalatt 
Fáy Emma kezelte. A fiatalabbik leány az 
utóbbi időben nagyon lehangolt volt, teljesen 
elkeserítette orr betegsége, melyből nem re-

4 ____________ __________________
mélt gyógyulást. Valószínű, hogy e miatti 
érlelődött meg benne a sötét szándék, 
hogy öngyilkossá lesz. Szombaton esto 
nagyon nyugtalan volt s korán aludni tért. 
Reggel 6 óra előtt felkelt s az irodában levői 
14 miliméteres revolvert magához véve szo­
bájába ment. Itt hajtotta végre végzetes tet­
tét. Az öngyilkosságot legelőször kis buga 
vette észre, ki benyitva a szobába, Fáy Em­
mát vérben fetrengve élettelenül az ágyon 
taUlta. Az öngyilkosságról azonnal értesítet­
ték a rendőrséget, ahonnan dr. Varga Emil 
orvos és Nagy Imre polgári biztos jelentek 
meg a helyszínen, de már csak a beállott 
halált konstatálhatták. A golyó az 5- 6-ik 
borda közt hatolt be a testbe s szétrombolta 
a szivet. A rendőrség intézkedése folytán a 
leányt a közkói házba szállították, Kripkó 
ZoTánnét és szüleit pedig táviratilag értesí­
tették a szomorú esetről.

— Portómentesség a munkásköst- 
vetitóa levelezésére. Üdvös és hézagot 
pótló rendelkezést tett a földmivelósügyi mi­
niszter. A mai napon ugyanis lOO darab le 
veleiőlap érkezett a föl nivelésügyi miniszts- 
riumtól Kovács József polgái mesterhez arra 
a célra, hogy a törvényhatósági rcuakaköz• 
vetítők portómentesen leveieahes'onek a 
munkaadókkal. Ezáltal meg lesz könnyítve 
a törvényhatósági munkaközvetítők működése.

— Nagyvárad és Debrecen'
Évtizedek óta vetélkedik egymással ez 
a két metropolis abban, hogy a váró 
sok felvirágzása körül melyiknek taná­
csát illesse meg a pálma, Az igazságot 
nem lehet agyonütni. Sajnosán kell 
megállapítani, hogy a legtöbb városren­
dezési terv foganatosításában Nagyvá­
radé az elsőség. Lám, — amint a hirt 
vesszük, Váradon (íOO.UOü kor. költ­
séggel asztfalttal látják el az utcá­
kat, holott nemrégiben óriási összegbe 
került a villamos telep felállítása és 
most villamos Vasutat is épi enek. Bi­
zony-bizony, Debrecenre is ráférne ek­
kora buzgóság a városrendezés tekin­
tetében.

— Niké Lina temetése. Nagy részvét 
mellett ment végbe szombaton délután Nikó 
Linának, a Vígszínház művésznőjének te­
metése a színház előcsarnokából, amelyet a 
végtisztosségadásra zsúfolásig megtöltöttek 
a gyászolók, soraikban Ditrói Mór és Falud! 
Gábor igazgatókkal, ott voltak a Vígszínház 
összes itthon időző művésznői, művészei és 
az egész személyzet. A Népszínház művé­
szei Vidor Pál igazgatóval, Krecsányi Ignác 
igazgató és társulatának tagjai, gróf Foszt e- 
tich Andor szinószegyesiileti igazgató, Zöll­
ner Béla, a Nemzeti Színház képviselője, 
Sziklai Kornél igazgató és a sziniiskolák nö­
vendékei. A temetés után, melyet Knapp 
Nándor katholikus lelkész végzett, a színház 
nevében Faludi igazgató búcsúztatta el a 
kedves halottat, kinek emlékét — úgymond 
— a közelben márványszobor is hirdetni 
fogja a színház falai között. Ezután a szín­
házi énekkar Egressy: Miért oly borús . . . 
gyászdalát énekelte el, majd Ditrói igazgató 
a kollegák nevében mondott utolsó Dtonhoz- 
zádot, amely könnyekig meghatotta a jelen­
voltakat. A szertartás befejeztével a holttes­
tet az ontreprise íourgonján kiszállították a 
pályaudvarra és Székesfehérvárra vitték, 
ahol tegnap helyezték örök nyugalomra.

— Az uj városi főjegyzői állás.
Orosz Sándor központi járási főszolgabíró 
most irta ki a pályázatot a Kaszás József ha 
tálával megüresedett balmazújvárosi főjegy­
zői állásra. Az állás javadalmazása : 1200 
korona készpénz, 24 hold szántóföld haszon-
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élvezete, 8 darab jószág ingyen legeltetése, 
szabad lakáén és a magánmunkálatokért sza- 
balyrandeletileg megállapított dijak. A pá­
lyázati Iw táridő augusz'us 19. A főjegyző 
választást még augasz’tis hóban megtartják.

— Az alispán újabb rendelet«. Is­
mére'es, hogy Rásó Gyula alispán a vár-», 
megyei közgyűlés azon határozata után, a, 
melybon az önkéntes adófizetést és ujonco- 
zást is eltiltja, rendeletet adott ki, amelyben 
elrendelte, hogy a megyegyülős határozatá­
nak jóváhagyásáig fogadják el az önként 
fizetett adót és állítsák ki az önként jelen- 
kező újoncoknak a belépési nyilatkozatot. A 
negyvenötös bizottság trésén aaooJhan kije­
lentette 'íz aVspán, bogy hajlandó rendeletét 
visszavonni és teljes egészében végrehaj­
tani a raegyegyülás határozatát. A 45-ös bi­
zottság.- ezt tudomásul vette, mire Rásó 
Gyula alispán újabb rendele.ben visszavonta 
előbbi rendeletét. E rendelafe. már szerdán 
minden r. t. városba és. községbe uaeg- 
érkenett.

— Vonatkisiklás,. Szombatom dél­
után könnyem végletessé válóhatd vo­
natkisiklás történt ÉrmiMlyfalván. A 
Szatmár felöl jövő gyorsvonat négy- 
kocsija kisiklott. Szerencsére a vonatot 
kisérő vasúti személyzet épségére a 
kisiklás jelentéktelenebb horzsolások­
tól eltekintve, nagyobb bajjal nem járt.
A négy kocsi meglehetősen megrongá­
lódott. A forgalomban a kisiklás mind­
össze annyi zavart okozott, hogy a 
Debrecenbe érkező délutáni gyorsvonat 
félórával késett.

— Dr. Kardos Samunak a nagy 
Wesselényiről írott forrásmunkáját a fő­
városi tanács az alábbi határozat szerint a 
székesfővárosi iskolák igazgatóinak beszer­
zésre ajánlotta. A határozat igy szól:

Budapest székesfőváros tanácsa 
5718511905-VII.

Dr. Kardos Samu, „báró Wesselényi 
Miki s és munkái“ citnü müvet a tanács, 
mint kiváló becsű történelmi forrásmun­
kát, a székesfővárosi polgári és magasabb 
iskolák tanári könyvtárai részére leendő 
beszerzésre az illető iskolák vezetőinek 
figyelmébe ajánlja.

Erről a tanács a közoktatási ügyosztályt, 
az összes érdekelt iskolák vezetőit és dr. 
Kardos Samu urat értesíti.

Kelt Budapesten a székes főváros taiiá 
csának 1905. évi julius hó 13. napján tar­
tott üléséből. Rózsavölgvi h. polgármester.

A fővárosi tanács érdeme szerint mél­
tatta dr. Kardos Samu müvét, amikor ezt a 
határozatot hozta.

A közoktatásügyi kormány azonban 
úgy látszik — nem akar tudomást szerezni 
ezen hézagpótló, nélkülözhetetlen forrásmun­
káról. Talán fél a nagy Wesselényi láng- 
szellemétől, hogy az az iskolák tanulóinak 
leikébe a hazaszeretet rajongását öntheti ? 
Csak ezzel magyarázható meg a közoktatás- 
ügyi kormány nemtörődömsége, amelylyd 
ezen történelmi becsű munkával szemben 
viseltetik.

— Eljegyzés. A Debrecen úri körei­
ben általánosan tisztelt Szikszay családban 
nász készül. Amint értesülünk, Szikszay 
Gyulának, a „Margit-fürdő“ tulajdonosának 
bájos leányát, Margitot eljegyezte Bikf&Irf 
Ernő, zilahi nagykereskedő. Az eljegyzést 
szűk családi körben tegnap este tartották 
meg a menyasszonyi háznál Magyart Imre 
muzsikája mellett. Debrecen úri világának 
őszinte szerenosekiváuatai fűződnek ezen 
eljegyzéshez.
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— Zsigó Endre meghalt. Szerdai 

számunkban megírtuk, hogy Zsíró Fndre 84 
téves előkelő szalacsi földbirtokost az érinél • 
léki egyházmegye gondnokát a kistemplom 
előtt Harstein Nándor kocsija elütötte. A 
súlyosan sérült öreg urat a közkórházba 
szállították, ahol orvosai konstatálták, hogy 
súlyos belső sérülést s kisebb mérvű agy­
rázkódást szenvedett. At'apota szombaton 
rendkívül súlyosra fordult, s az est folyamán 
agóniába esett, s végre tegnap délelőtt 9 
órakor örök álomra hunyta le szemeit. A 
gondatlan kocsis ellen a rendőrség vizsgála­
tot indított. Zsigó haláláról családja a követ­
kező gyászjelentés adta ki.

Özv. Zsigó Endrénó született Gulácsy 
Eszter a maga s kiterjedt rokonsága nevé­
ben, mély fájdalomtól megtört szívvel tudat­
ják a felejthetetlen gyöngéd férj, szerető 

• testvér rokonnak Zsigó Endrének az órmel- 
lóki cv. ref. egyházmegye főgondnoko, volt 
országgyűlési képviselő, Biharmegye bízott 
sági tagja szalacsi birtokos s okleveles mér­
nöknek folyó hó 30 án d. e. 9 ódakor éle 
lének 84 ik boldog házasságinak 53 ik évé 
ben rövid szenvedés után Debrecenben tör­
tént gyászos elhunytál A megbo dogultnak 
•földi vészei augusztus hó ‘2-án d. u. 3 óra­
kor fognak Szalacson az ev. ref. egyház szer­
tartása szerint örök nyugalomra tétetni. Áldás 
s béke lengjen hamvai felett.

— Az ifjúság ünnepélye Az augusz­
tus 2 iki debreceni csata évfordulóját raeg- 
nnneplő ifjúság n következő kiáltványt bo­
csátotta ki: Polgártársak 1 — A magyar 
szabadság egyik szomorú, de mégis dicső 
napja közelegi Augusztus2 ikaaz 1848—49 - iki 
nagyszerű küzdelemnek utolsó pontja, me­
lyen édes hazánk szabadsága függetlensége 
hajlott sírba, itt a magyarság s a tiszta ön 
zetlen hazafiság központjában, Debrecen vá­
ros mellett. Sírba hajlott, mert elnyomta a 
vad erőszak. Hiába küzdöttek halált meg­
vető elszántsággal a hős honvédek. A tömeg 
győz a lelkes, de kicsiny sereg felett.

Ezért szomorú nap augusztus 2 ika.
Ám a hősök vére nem hullott hiába I 

Az egyszerű sírokon a feltámadásnak, a sza­
badságnak vérrózsái keltek ki, az elnémult 
?.aj még hatalmasabban tört ki s követelte a 
„jogot, az igazságot“ 1 Uj korszak hajnala 
tűnt fel a csatamezük mögül. A régi honvé­
dek unokái nem hagy Iák bosszulatlanul őseik 
nagyszerű véráldozatát 1 Minden magyarnak, 
ki e névre érdemes, ott van szivében lelké­
ben a szent intelem: „legyen végre igazán 
t zabad a magyarok hazsja“ 1

.leitek azért Polgártársak, adjunk kife­
jezést e szent meggyőződésünknek, különö­
sen ma, amikor legnagyobb szükségünk van 
rá, hogy jogaink ki vívására teljes egyetér­
téssel egyesüljünk 1

Adakozzunk azok emlékének, akik ér­
tünk, a hazáéit, ennek szabadságáért, füg­
getlenségéért küzdöttek s estek el.

Áldjuk a dicső honvédek emlékét!
Merítsünk lelkesedést, kitartást sirjok- 

ról, hogy tudjunk a hazáért élni, munkálni 
s ha kell, meghalni is

Mert csak igy áld meg a Magyarok 
istene.

Az ünnepély sorrendje a következő : I. 
A Petőfi szobornál : 1. „Talpra magyar, hi 
a haza . . .“ énekli a Petőfi dalkör, kar 
mester Alföldy Béla 2. Emlékbeszéd, tartja 
ifj. Köss Zsigmonu joghallgató. 3. A Petőfi 
dalkör a szobrot megkoszorúzza. 4. „Apot- 
heozis“ Szerdahelyi K.-tól, énekli a Petőfi 
dalkör. II. A szabadság-szobornál: 1. Al­
kalmi ének, előadja a debreceni dalegylet, 
karnagy Máesay Sándor. 2. Ünnepi beszéd, 
tartja ifj. Adorján István esküdtfelügyelő.

3. Szavalat, előadja Szilágyi Dezső joghall­
gató. 4. Csatadal. Hubertől, előadja a Munkás 
dalegylet, karnagy Alföldy Béla. A szabad­
ság szobortól ünnepélyes kivonulás a honvéd 
temetőibe, az Egyetérlés Önképző Dal- és 
zeueegylet vezetése mellett.

111. A honvéd-temetőben: 1. Szentelt 
hantok, Mosonyitói. Előadja a „Kossuth 
dalkör“. Karnagy : Kőkert Gusztáv. 2. Em­
lék-beszéd. Tarija : Bort ha Jenő joghallgató.
3. Alkalmi költemény. Előadja: Kiss László.
4. Szózat. Éneklik az összes dalogyletek. 
Gyülekezés a főiskola udvarán, délután 3 
órakor. Az ünnepély kezdődik egynegyed 4 
órakor a Petőfi-szobornál. Dobmctm, 1905. 
július 26. A „Magyar Irodalmi Társulat“. 
Este 8 órakor a nagyerdei vigadóban a Petőfi 
dalkör tánccal egybekötött dalestélyt tartl

— Közgyűlés Az ipartestületi biteg- 
segélyző pinztar igazgatósága tognan déle­
lőtt pótközgyülést tartott, melyen Zaluiger 
Ede elnöklete mellett az évi rendes közgyű­
lés tárgysorozatár 1 lemaradt s kisebb jelen­
tőségű ügyeket intézte el.

— Ádám János ev. ref. egyházi gond­
nok, a hajdu-sz ib oszlói fiiggitlensógi és 
48 as párt érdemes elnöke szombaton 
délután lépett házasságra özv. Császy 
Gyulánó Borbély Róza asszonynyal, Borbély 
Gábor városi képviselő és birtokos le'myá"aí. 
Tanuk voltak : Kovács Gyűl orsz. gyűl. kép­
viselő és Sáry Lajos földbirtokos

— Rigó Ferenc holttestének elége­
tése. Gótából jelentik Rigó Ferenc holttes­
tének elhamvasztásáról: A koporsó szerdán 
este érkezett ide. A pályaudvaron a városi 
tanácsnak két tagja várta és részvétét fejezte 
ki az elhunyt fiának, Zoltánnak, a si a holt­
testet idekisórte; olt voltak a Gótában tar­
tózkodó magyarok is, kik szintén részvétü­
ket fejezték ki Csütörtökön délelőtt tiz óra­
kor ki vitték a holttestet a krematóriumba, a 
hol a református pap rövid imát mondott; 
ezután betették a koporsót a kemencébe, a 
hol egy óra hosszáig tartott az elhamvasztás 
processzusa. A hamut bádog urnába tet'.é í 
és átadták az el íuoyt fiának, a ki a bihari 
temetőben anyja koporsója mellé fogja tenni.

— Jelenet a kávéháziján A Hungária kávéház 
kártyaszobájában történt tegnap délután. Összeüli a 
rendes, mindennapos kalábertársaság, csak éppen 
negyediknek fogadtak bo egy nyájas idegent. Egy 
darabig vidáman röpült az ultimó. pattogott a kontra 
és robbant a banzáj, hirtelen azonban nagy zavar 
támadt. Az idegen — amint a kihicek konstatálták — 
előre megfontolva tévedett, amikor bemondott olyan 
kvártot, amelyiknek a tengelye, gerince véletlenül a 
talonban rejtezett. A legsangvinikusabb játékos, egy 
pocakos ur rákvörösen ugrott föl a helyéröl. A 
szeme vérben forgott s vadul riadt az idegenre:

— Nyomorult gazember, becstelen, alávaló 
fráter, ha még nem húzták ki soha a fülét, hát én 
kivonom azt a piszkos kanalat a forgalomból !

Az idegen hápog ott-tátogott, nmig szedték róla 
lefelé a keresztvizet, aztán iszonyú haraggal pat­
tant föl:

— Hallja ! Hallja maga . . .
Aztán a botránynak örvendező kibicokhez 

fordult:
— Hát mondják, no mondják, üssem pofon 

ezt az embert ? Pofon üssem ?
És leült Es mivel egyik partner osztott — 

fölvette pirosra . . .
— Circus Sidoli kedden augusztus 

1-én este 8 órakor kezdi meg előadásait, 
Jegyeket előzékenységből az igazgatóság 
előre órusittats azok Borsos Kata mütparáru 
üzletében az első előadásra válthatók.

x Magyar ember nem használ mást 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mely 
legjobb bajusznöveszlő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között Hatása 
gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 
15 fillérért, utánvéttel bérmentve küld a ké­
szítő: Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Deb 
récén, Kossuth- utca 8.

VIDÉK.
Kirabolt kereskedő. Amint Vámos- 

pércsi tudósítónk szűkszavú jelentése hírül 
adja, Kaesander Ede vámospércsi kereskedőt

2 áo virradóra ismeretlen tettesek kirabol­
ták. A rablók csupán értékesebb holmikat 
vittek el. Bár Kacs-mder családtagjai a szom­
széd szobában aludtak, a rablók működéséről 
tudomásuk csak ma reggel lett. A kár jelen­
tékeny. A csondőrség széleskörű nyomozást 
indított a rablók kézrekeritósó'O.

Verekedő cigányok, .Jelentéktelen, de 
a végső epizód tekintet than mulatságos ve- 
r .-kedésről ad hirt márt.) ífalvai tudósítónk.
A nyíriisádi cigányban ja ivásra hajló tag- 
j it beszsszel' állapotban p trázs verekedést 
rendezlek Szilágyi Gyula mísodpri nás miu 
tán a binda többi tagjaival alaposan elhuz- 
ták egymis n »tálát, végezetül felemlítő más­
kor vonít tartó jibbjlt és ara agy Isten iga­
zában felpifoszia •— önmagát.

TÁVIRATOK. ’
I Ferenc József és Vilmos császár 

találkozása.
Berlin, jul. 31. Itteni udvari kő 

rökben erősen tartja magát tvs a hír, 
hogy Vilmát némát császár ősszel ta­
lálkozni fog királyunkkal. A tiláikozásra 
a legutóbbi hónapot ntgy politikai je­
len ősógil eseményei szolgáltatják az 
okot. A találkozáson megbeszélés tár­
gyát fogja képezni a magyarországi 
válságos politikai helyzet és az újabb 

‘ balkáni zavarok.
Kossuth Ferenc Karlsbadban.

Budapest, julius 31. Politikai kö­
rökben feszült érdeklőd issei várják Kos­
suth Eerencnek Karlsbádba való uta­
zását. Oda utazott tudvalevőlegszomhaton 
fejérváry minisz'erelnök. Azt hiszik, 
hogy Kossuthnak fejérváryval való ta­
lálkozása fordulatot hoz a válságba.

Orosz-japán béketárgyalások.
New York, julius 31. Satő japán meg­

bízott tagadja, hogy Ros twolt elnök sürge­
tésére foglalkozott volna a fegyverszü­
net megkötésének kérdésével, de kije­
lentette, hogy haji vidók úgy fegyverszü­
netet kölni, ha az oroszok a békefcl- 
tételeket a tárgyalások alapjául elfogadják.. 
Leglényegesebb bókofeltételo a j ipáinknak 
az. hogy Mmdzsuiiát a japánok ós oroszok 
együttesen szálnak meg és a felemelt adó 
kát közösen szednék be.

Budapesti gabonatőzsde.
Déli zárlat.

Budapest, julius 31. Gabona elkelt szilárd árai* 
mellett 20000 min. Érkezett 42094, eUzállittalott 
25245 mm Rozs, te ígéri Ara változatlan. A hatér- 
idöütlet szilárd, eső hiány miatt a termények A» 
gyengült és a zárlat olcsóbb irányzatot mutat, tkera 
októberre 1608, áprilisra 16-59. Rozs októberre 
12-70; zab októberre 11*50; tengeri májusra 11*80; 
repce 24 40.

«iSCIÉST-OSARNOK

Ap&oa, és kogyenonti.
Regény a bécsi életből

Magyarosította: Saabé Antal. 61
— Igen, 6 az, a szabadszáju, a mint 

általában nevezik, —• mondá az inas. —- De 
azt sem feledheti méltóságod, hogy a ssép 
Paulina atyja.

— Igaz. De az atya nem egy a leányá­
val. Ugyan mit akarhat ez a vén mtdvof

— Talán engedékenyebb lett, s haj­
landó lenne méltóságoddal alkudozni ?

— Azt hiszed ?
— Azt hiszem, hogy most talán már 

hízelgőnek találja magára nézve, ha egy otf 
előkelő ur, mint méltóságod, jó szemet vetne 
leányára.

— De hátha már az egész utat mey 
tette volna 7

— 8 a ooulissák mögötti győzelemmel 
megelégednék ? Hm, ez lehetséges. Szereti»
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gyors változatosságot szenvedélyeiben. 8 me« 
tehet, hogy az egész családot elkergette a ár 
magától.

— S az öreg tán maga néz utána, — 
hogy leánya má'-hozá szerződtessék.

— Vagy talán Erlenstein a szőke után 
nyúlt, s rávette az öreget, hog" a barnát 
illetőleg velem alkudozzék. No hiszen meg­
látjuk, milyen magasra becsüli galamboca- 
káját, mondd meg neki, kész vagyok elfo­
gadni őt.

A hosszú Roland megnyitotta az ajtót, 
s pár perc múlva az öreg Bicneníeld szem 
közt állt Roller báróval.

— Üdvözlőm önt atyus, üdvözlöm ! — 
kiállá a kis ember kegyteljes mtmlylyal.
— lám, lám, egészen elfelejteném, hogy ön 
minő goiombaságokat izent volt eg) szer 
nekem.

Az öreg komoly és sziláid tekintetet 
vetett a báróra, s nem felelt.

— No, a mint mondám, én elfelejtet 
lem és megbocsátottam, — folyta Iá a báré.
— On akkor kissé elhirtelenkedte a dolgot. 
Hiszen az ember sem nem utonállé, sem 
nem becsiiletrabló, hu egy fiatal leányt szép 
nek, s Ízlése szerintinek talál. Hogy érzi 
magát a mi kedves, bájos Paulinánk ¥

— Azt épen öntől akarom kérdezni, 
báró nr, — feleié Bieaenféld nyugo tan ?

— Mit ¥ Én tőlom ?
— Igen uram, hogy hol és mint van 

leányon, ,azt akaró n öntől megtudni 1
— És azt én mondjam meg önnek ¥
— Ne is kísértse ön meg, hogy tév­

útra vezessen, én nem vagyok az a féifi, ki 
játszani enged magával.

— Nem lenne ön szives, kissé értbe 
többen fejezni ki magát ?

— Ö igen szívesen és pedig oly vilá­
gosan, hogy bizonyosan meg log cn érteni, 
ha ugyan eddig még nem érteit volna.

— A dologra mam, a dologra 1 
— Ön nős ember, báró ur 1 
— Az nem titok.
— Azonban ön, a mint állitták, a há­

zaséleti hűség tekintetében, nem a legszi 
gorubb.

— Ilahababa! Ha őszintén meg kell 
vallani, igen nagy gondot fordítanék háre 
inemre, ha török basa volnék.

— Ön szereti leányomat,
— Aha 1 Hát végre iátér ön ¥
— Azonban a leány az ön gyalázatos 

ajánlatait visszautasította.
— Fájdalom, eddig igen.
— Mert becsületesebb dolognak tar 

tóttá, egy szegény, becsületes ifjú nejévé 
lenni, mint egy iiyen majom kedvesévé ¥

— Miféle majomé ?
— Tegnap kellett volna leányomnak 

megesküdni.
- óh, óh 1
— Azonban a templomig vezető utón 

elraboltatott.
— Elraboltatott ?
— Erőszakosan elraboltatott I 
— Az ördögbe! És ki által ¥
— Egy nyomomh által, ki semmi esz­

köztől nem ijed vissza, bogy szenvedélyeit 
kielégítse, s ezen nyomorult, ki nyílt utcán 
egy atyát leányától, egy derék ifjú meny­
asszonyától fosztott meg, az uram, nem 
más, mint ön 1

Én ? Hahaha ! Ez nevetséges 1 
— Ne kacagjon ön uram ! — kiáliá az 

öreg, kinek szemei dühösen kezdtek forogni.
— A mit ön most nevetségesnek talál, az 
pár perc rrmlva, igen szomorú lehet önre. 
Hol van gyermekem ¥

Azonban a báró folytonosan nevetett. 
Hizelgett neki, hogy őt oly vállalkozó nő- 
rablónak tartották.

(Folyt köv )

KÖSEOAKBASAe.

Kerezhedelmi szerződések. A Bel
giumnal kötendő kereskedelmi szerződősre 
vonatkozólag tegnap küldettek el a umgyill­
eszt rák kívánságok jegyzéke brüsszeli dip- 
omáciai képviseletünknek, mely a legkfize

lebbi rapókban kapja meg a belga kormány 
ellenjegyzőkét. A szerb és bolgár kercske 
delmi szerződésre vonatkozó jegyzékeket ma 
küldi el a külügyi kormány, de azok kiese 
rélése a szerb-bolgár jegyzékekkel még nem 
bizonyos, mikorra történhet meg. Jövő héten 
elküldi a kiuigyminiszténum az orosz szer 
ződésre vonatkozó jegyzéket is. A Svájccal 
kötendő szerződés dolgában Bernből távira 
tozzák, hogy a szövetségtanács a svájci kül 
döttség főnökéül du Martherayt, Svájc bécsi 
követét nevezte ki, mitől is arra lehet kö­
vetkeztetni, hogy a Svájccal való szóbeli tár 
gyaláeok Bécsben fognak megtartatni.

Műtrágyázás! kísérletek cukorré­
pával. A magyaróvói i országos növényt er 
melési kísérleti állomás két éven át az or­
szág különböző részeiben fekvő 26 uradalom 
közreműködésével kísérleteket folytatott, an­
nak a kipróbálására, hegy a miitrágyatélék- 
nek nily hatása van a cukorrépavetésekre. 
A kisérie'ek beigazolták, bogy a mestersé­
ges trágyafélék dacára a kedvezőtlen időjá- 
iásnak, a legtöbb helyen növelték a termést. 
A terméstöbblet a szupeiíoszfát és chilisalét­
rommal alkalmazása legtöbb esetben nem 
volt jövedelmező, mert a termés öbblet öt 
kísérlet kivételével nem fedezte a trágyázási 
költségeket. A szupei foszfát eg) magában 
alkalmazva azonban számos helyen jövedel­
met szolgáltatott, mely legtöbbször azonban 
csak mérsékelt volt. A lópa cukortartalmára 
és tisztasági hányadosára g) aki an nem volt 
lényeges hatása a trágyázásnak. A szuper 
foszfát epymagábrn alkalmazva gyakrabban 
és nagyobb mértékben növelte a cukrot és a 
tisztasági hám adóst, mintha salétrommal 
együtt alkalmazták. A chilisalétromnak 
gyakran említett hátrányos hatását a cukor­
tartalomra a kísérletek nem befolyásolták.

Az OMKE. a szőlőkarók és mű 
trágya szállítása ügyében. Az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesülés a szállítási 
díjkedvezmények ügyében megkezdett mun 
kálatninak folytatásaképen kél fölterjesztést 
intézett a kereskedelemügyi kormányhoz. Az 
egyik fölterjesztés, amely a szőlőkarók szál­
lítása tekintetében engedélyezett szállítási 
dijkedvezményeknek a köívetítő kereskede­
lem részére való engedélyezéséről szél, ki­
fejti, hogy az a miniszteri icndelet, amely a 
szőlőkarók vasúti fuvardijfehétcleit leszállí­
totta arra az esetre, ha a szállítás teljes 
kccsirakományokban történik, s akkor is a 
kereskedelmi célokra szolgáló szállitmán)ok 
kizárásával csak a szőlősgazdák részére, ká 
ros magára a támogatni kívánt gazdaközön­
ségre is, de egyúttal indokolatlanul sérti fa 
kereskedelmünk érdekeit is. A fölterjesztés 
alapos és beható érvekkel indokolja meg ezt 
az állítást s ez érvek alapján kéri a minisz­
tert, hogy a szőlőkarók szállítása tekintetében 
engedéh ezetl dij kedvezményeket a közveti ö 
kereskedelem részére szánt küldeményekre is 
terjessze ki s ezzel egyiészt a dijkedvozmé- 
íi) ek tulnjdonkfpeni célját, a kisgazda tá­
mogatását mozdítsa elő, másrészt a közvetítő 
kereskedelem kizárásának megszüntetése ut 
ján az állampo gáiok közti egyenlőség és 
méltányosság elvének szerezzen érvényt. A 
mütrág) a tárgyában benyújtott fölterjesztést 
aktuálissá az az intézkedés teszi, amely az 
államvasutak vonalain augusztus l ével el­
rendeli, hogy a mitirágyaküldeményckrc en­
gedő lyez.ett második kivételes díjszabás dij 
tél ele csak abban az esetben alkalmazandó, 
ha a címzett mezőgazda, földbirtokos vagy 
földbérlő, ellenkező esetben pedig, tehát ak­
kor, ha címzett kereskedő, a jóval magasabb 
harmadik külön díjszabás legyen irányadó. 
A lö,terjesztés kimutatja ez intézkedés igaz­
ságtalan és sérelmes voltát, utal arra, hegy 
általa mindazon mezőgazdák károsodnak, 
akik mütrágyaszükségletiiket nem képesek 
teljes kocsi rakomány ok Lan beszerezni és igy 
a kedvezményből kizárt keresi;< delem igőny- 
b vételével kénytelenek szükségletüket fe­
dezni. Másrészt a kereskedelem, amelynek 
forgalmát az intézkedés mesterségesen csők 
kenti, jogtalan bá rányt szenved. Ez indoko­
lás alapján azt kéri a kereskedelemügyi mi­

nisztertől, hogy a díjkedvezményt megszorító 
rendeletet helyezze hatályon kívül és hogy 
az összes mütrágyaszállitmányokra ezentúl 
is a második kivételes díjszabási tétel alkal­
maztassák.

Országos gazdakongresszue. A pun­
cséval ipari és mezőgazdasági kiállítással 
kapcsolatosan és pedig augusztus hó 27-én 
a szarvasmarha, juh, sertés kiállítás meg­
nyitása napján országos gazdanagygyülés 
lesz. A gyűlés elnökéül Darányi Ignácot a 
Magyar Gazdaszövetség elnökét Pancsova 
város díszpolgárát kérik fel. A kongresszuson 
az aktuális gazdatársadalmi kérdéseket vi­
tatják meg. Előadókul Szilassy Zoltánt, orsz. 
képv. 0. M. G. E titkárt, Bernát Istvánt a 
Magyar Gazdaszövetség igazgatóját és Nagy 
Emil dr. orsz. képviselőt kérték fel. Ugyanaz 
nap tartják a délmagyarországi kisgazdák 
vándorgyűlésüket, a melyet a Délvidéki föld- 
mivelők Gazdasági Egyesülete rendez.

MJtClWA 
Állam vasutak.

1605. május hó l-tól.

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály 

felé

Debrecenből indiai*
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. az. sz. 
ßzatmár — MSziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé------------
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szeici cé- fc.-A .-L’jhely Harsa 

m. á. vasuttóf 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

I m. t vasúttól

I vásártérről — 
m. fr. vasúttól 
vásártérről — 

F.-A bony felé m. á. vasúttól 
F.-Aboi y felé vásártérről — 
O.-Kócs— Polgáz felém.á. v.-tól 
O.-Kócs — Polgár felé vésáriéról 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske- N.-Léta felé — —

Bpestre érkezik:
A reggel 86.67p.-kor ind.gy. v. 
A déli 126.05 p.-kor ind’ az. v. 
Az este 10 6. 31.-kor. ind sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

Á d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
A z esto 6 ó. 21) p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel2ó. 24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Lodány ig gy. v. átszállással)

Debrecen be 
érkezik:

Budapest felől (sznniélyv enat 
Budapest- Nagyvárad f.gy orv 
Budapest— Nagyvárad felöl — [ 
Budapest- Nagyvárad felől — j
Cask P.-Ladánytól------------
Csak Szatmár felől------- j
Szatmár—M.-Szegedről------- j
Csak M:-8zigetról (gyorsvonat) j 
Csak M.-S?igetről — — — — |
Szatmár felől-------— — —
Kassa—Miskolc felől — — — j 
Kassa—S.-A.-Djhely "Szerencs

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 
d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
regt el 
d. Ii. 
este 
este

d. u. 
oste 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
esto 
este 
d. e. 
oste

B.-8z.-Mihály 
H-Böszörmény 

fel RÍ

vAsárlírro — ,j reggel 
mávasmhdz 1 d. o. 
vfisértérre — j este 
mávasuthoz este 
vásártérre — j d. u. 
mávasuthoz - d. u.

F.-Almny felől vásártérre — 1 d. u. 
F.-Abony felől m. A. vasúthoz | d. u, 
O.-Kócs-- PotgAr felől vAs. tér. reggel 
O.-Kócs -Polgár/elRl máv.-hoz reggel 
Derecske—Nagy-I.í ta felől — reggel 
Derecske Nagy-Léte felől — d. u.

65
24
11
13
17
36
85
44
09
16
II
20
41
64

07

óra perc

4 ' 46
8 i 67
3 I 30 

10 , 25
4 
6 
8

12 
8
7
4 
6
5
8 
8a a
4 
4
7
7 í
4 i 36 
4 ! 66
4 1 56
5 I 16
9 I 35 
4 , 51

1 I 60 
6 I 40 
6 ! 45 
9 I 35

7 I 35
9 -
2 : 35 
7 ; -
9 16

8 . 29 
6 40
1 : 24 
3 29

BEA®. S**M
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Csak néhány hétig tárté

nagy árleszállítást
rendezünk a nyári idényből visszamaradt
•serb vásznak, kartonok, batisstok, 
seftrek, deliaekböl s fekete és színes 

gyapjú szövetekből.
Ezen cikkekből óriási mennyiségű maradék

fél áron. lra.plxet.'bó.
Színes napernyők beszerzési gyári 

árban tavalyi darabok fél árban

Szabó Lajos Fiai cégnél
1 méter divatos blúz-selyem 40 kr. 

árli. jóminöségíi zefir házi blúz 85 kr. és 1 fit 
1 méter mintázott francia batiszt 35 kr.

* A szezonban óriási mennyi- B

Jség szőnyeg maradék halmo- 8 
zódott fel, melyből feltűnő ol- | 
e = cső árak mellett =

llBgg maradél^ vasárt rendezünk.
ügyes darabok fél- sőt negyed árban is

*— besze ezhetők. ---- ------- L

SösznayJ. és Társa
• szőny egyházában == 2

Debrecen, Kossuth-u. 5.

m Szttács-Űtcéifürdö B
(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.
Íz ezen: május 15-től szeptember 30 ig

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 
női bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
dien, átszenvedett betegség és erős munkás­
ig után.

Dr. Rhorer Aladár hív. fürdőorvos 
íe Dr. Stern J.

Utazás Bécsből 9 óra, északról (Mer­
ne rgen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
■kifüggesztve. Kimerítőfölvilágositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
első ée utószezonban etb ad

Fürdölgazgalóság, Szllács. (Zólyommegya

Eladó házhelyek.
Vecaey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
» hadházi-ut mentén az Apafy-utca és 
Ferencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
föl darabolta! ván: e házhelyek mérségelt 
áron s igen kedvező részletfizesi föl 
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
i. Igyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905 április 20.
A debreceni ref. egyhás küldőt «égé.

BALATON FÜRED.
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegye. Poéta, távírda ée telefon helybe*. 
Elsőrangú ftirdöintézet. Ftirdőidóuy május 28-tól szeptember végéig.

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavé«, 
vasas gyógyforrások, juhsuvó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. W Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. "«Rg — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő, 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvely, gümőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai nfr- 
kedsóg, vórköpes, gyomor- és bélhurut, máj- és lép-vérbőrség, női bajok és idegbán- 
tál inakban. Hegyek által védett gyönyörű fokvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy- 
terem, sőtacsarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, napont* 
szmielőadasok, hetenkmt táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegáns 
rnkások, csinos nyaralók. A szobák ára HO fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és auguaa- 
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30°/o-al olesöbbak. Napi ellátás szemólyenkint 
^ a°*xi u I ' asuti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vea* 
prémtől bérkocsin 1 Va óra. Vasúti Bzezonjogyek 33'/,°/o-os kedvezménynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A ftirdöintézet rendelő főorvosa: Dr 
Huray látván, kir. tanácsos. Lakásmogrendelósek, előleg beküldése mellett. 
Valerian fürdőigazgatóhoz intézondők Balatonfiiredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edcskuty L., udvari ásványvizsaá- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezolősóguől, Szemerey 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektuséi 
ingyen szolgál _______________ & ftirdöigazgatóság.

Idegbetegekotk
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Ideghetegséffekről és Gutaiiiésről szóló röpiratot

WKISZtl MVX llöil iV-töl, mely röpirat immár
a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „BGY9Z 4ttVV“-li»c címzett 
gyógyszertárban »MöllKCK VÖK V kapható.

#1 Hirdetek felvéíetoik iir
» i »'€8 lm 8. v » t; 9m, fl. m

orvosok! Gsok magyar fürdőt ajánljatok!

BÁRTFÁ áyoáyFURDO
Fürdőidény m;íj. 15-től szopt. 20-ig.

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 rn. a 
ger színe felett. Posta, távirda és vasutál lói

ten­
ger színe ieieu. rosia, lavirua es vasinál lomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, O cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istitllók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztikn. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörig fenyveserdő.
Vérszegénység, oly 

____ idegbajoknál és gyen­
geségeknél' melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalansíig és tehetet­
lenségnél ; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, haiti, lipiki főidők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hinta Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Csőri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek számaöOOOvolt

iivurii íuny vt

S?6g$ javallatok.

Országos hirü modem hidegvis- 
Syögyintézetl három ásványvíz- 
fii i’dő! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfiirdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Égvényes, sós, vasa* 
vizek, könnyen emészthettük 1
Orvos-forrás felülmúlj* 
mindenben a Selters-vlxetl |
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- ós kefir-kura. Pormentes, j 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. —Pensió elő- ős utóidényben 
8 korona, főidényben 12 korona, i

Felvilágosítás és prospektussal j 
készségesen szolgál a fürdft-
igazgatóeág Bártfafürdü. [
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áFBÓ HIRDETÉSEK.
Díj# III szóig 30 lllli'r, minden további szó 
3 fillér, vastegubb ifetiikkul ny ointaiotl szó
= 6 fillér.

Levélbeli tudakozódáinkra pontosan válaszo- 
lank, ha a szükséges bélyeg beküldetik

Apró hirdetések előre fizetendői
.V ■ ~\2* ■*»

„Debrecen“
I száma

412. —

TV

I
Ajánlatokhoz,

melyeket valamely je­
lige alatt küldenek a 
kiadóhivatalba, ne tes­
sék eredeti okirásokat 
mellékelni, mert érettük 
aemmi-íéle felelőssége t 
«ein vállalhatunk. — 
Altokat az ajánlatokat 
As leveleket, melyeket 
37. apróhirdetés meg­
jelenésétől számit nógy 
hét alatt címzettjük el 
avxn visz, a kiadóhi­
vatal megsemmisíti.

í.(jy kirakat
rollóval megvételre ke' 
iNRotetik Bővebbet a ki' 
adóhivatalban.

-4

Posta könyvek
félár hun Cím «, kiadó- 
hivatalban. Ü-W

Dohány tiizsde I 1!
megvételre ke restotik |
y így megfelelő helyi- I 
ség. Cim a kiadóhiva- j
talban. |

Tisztességes fiatal
ember lakó társul ke­
restetik. Cim a kiadó- 
hivatalba.

IS

Egy jó karban mlévő kerékpár jutányos 
árban eladó. Cim a kia-
dó hivatalban. 1

Mindenféle színű 
se'ye • papír félárban 

.pható M-lric-tolep 20. 
t/n alatt. &

Bárt fa fürtiörc
1 esetleg 2 szerény igé­
nyű in nő lakótársul ke­
res lelik. Bővel b felvi- 
I« gositással a kiadóhi­
vatal szo gál.

Ki; dó
1 szobit, konyha Army 
dános-utca H7 szám. 
Érte közli- tni hátul az 
udvarban.

M&CV K'&^VKM******** W*
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• • .,„11 ,-i . a Dgzőszerveh hu-
. Ó^jJíiVíllLltOk. n,t„q mr'gb időgé­

péi cinéi fis azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, nz emésztési szervek 
szívizmok, a vet ék fis a hólyag meg- 

betcgedéi einél, vérszegénységnél.

Gyógy itöesztövök: ^ó„.foX0k
Kenniimlin fis Emmaforrás (afkalismu- 
riat, savanyuviz). Dietetikus asztalital- 
Jánoskut (aikalis-mmiat, vasassavanyu- 
viz). Rcmete-fo: rás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyóg- és forrássó- 

belélegzés magánkamráykban, levegő 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyégyin- 
tézet, massage, gyógyginmaszt lka, gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangól'ürdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált lej. Ide­
gen gyógyvizek mindig friss töltésben. 
Idény május elsejétől szeptember végéig. 
Főlvili-gositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál (Reichen

v&m

m E? m ffl m
H Csodás és biztos batásu arctisztító és szépitészerek, e:

aw melyek nemcsak hazánkban, hanem az egész világon közkedveltségnek örvendenek, —»^
® a KRIEGNER-féle

Crézne 

.Pouder

41 Akiiéi 2 E. 
1 
1

99

rar nap aiun emivu n szepnn, mojiunuo, ---- - --
nem ártalmas, hanem fiatalítja, szépíti az arcot.

ffapfiali) a ,,kOHOI\A“-síjé$íj J"St rü rforn, Budapest,
VIII., Káivin-tér. (Barcs-utca sarok.)

_____________Posial s-seftit iild^st napaon. ' M
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Berlitzrendszwrü

Nyelviskolája
Francia, Német, Angol nyelv-és irodalom.

„ Osztály és magánoktatás —
Etilen tiri-, Mlgy- és gyernektanfolyairok.

d © H“ j&2H
Felvételek naponta 5- e!

Simonfi-ulca 42 szám.

My/' f 1-, > ' -

sjHUjSSS5 1S5B mi wigfpípI W* i f WSEBJL
Alapittatott 1878. Telefon 15- fiC.

Valódi angol
Te:qrjÍB-ját<>k\

tornaeEzköz, fiiggóágy, kcrilóbéló, leír játék, uü, 
ponyva és fehér kcndcrkötél legolcsóbb itcglii 

ható beszerzési forrása.

= Scffer Antal =
sport-eszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST, __
~ IV., Károty-utc«, boltez. IS.— 

(K8?i outi tAioíVíi mnkei-.
Képes árjegyzék kivénstra Ingyen és bérirtnlvt

vidéki megrrrdeléKk gyorsén és pontcem 
eszközöltetnek.

ry ’1
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Császári és királyi műasztalosok* kárpitosok £■> díszítők

ifo-BwÉÉinZaÉiitel 1 F odoi

ívj etegek íészére
NYITVA: május 15-től 
hm szeptember 15-ig. ”*
Vezető orvos: DH. SUGAR REZSŐ, ijjí 

l Síí'i úaütsJLvl szakorvosa. KÖORVCS.

kizárólagosan IV* kerülőt* Váci-utea 24. ^

INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende- M‘ 
zések eredeti tervek szerint.

áNÁS M U w % m ®i
»br reu, V,< -mwtc'.t ?!ő lémif ktinyvnyrmdájéhan


